辽宁省大学生人力资源管理模拟竞赛
一、竞赛规程
（一）竞赛名称
辽宁省大学生人力资源管理模拟竞赛
（二）竞赛的目的与意义
大赛是面向人力资源管理及相关专业在校大学生的专业竞赛项目。旨在锻炼学生在人力资源管理各方面技能实践运用，展示管理类相关专业教学成果；通过大赛期间培训、练习和参赛等互动和交流，推动教学改革与发展，提升各院校实践教学水平。通过大赛切实提高学生的实践能力、创新能力和就业能力，锻炼学生战略思维、团队精神和市场意识，为学生走向企业和社会奠定良好的基础。
（三）竞赛对象与要求
辽宁省内普通高等学校全日制在校生均可报名参赛。
参赛学生以团队为单位参与比赛，每支队伍由4名学生，不超过2名指导教师组成，每名学生只能加入一支队伍参赛。鼓励以学校为单位跨专业组队，不得跨校组队。
赛事分为学校选拔赛、决赛两个环节，学校选拔赛由各校自行组织。决赛由学校推荐6支队伍参加竞赛。
（四）竞赛内容与方式
竞赛以线上比赛方式开展。
此次竞赛依托竞争对抗比赛平台在人力资源规划、工作分析、招聘、绩效、薪酬、培训与开发等不同模块进行模拟对抗，提供相关准确辅助材料和工具，辅助学生通过人力资源专业知识和实践结合，引导学生完成企业所需各项人力资源管理方案。
竞赛方式为软件模拟对抗，参赛选手使用浙江精创教育科技有限公司提供的《人力资源管理智能仿真与竞赛对抗平台》，平台囊括人力资源六大模块8个中心，通过学生以团队形式分工合作，制定各类人力资源管理决策和经营决策，与市场内其他团队竞争对抗。
（五）竞赛时间及报名方式
1.竞赛时间
校级选拔赛：9月1日—10月30日
决赛：2023年11月19日，线上方式
初赛由各高校自行组织实施。各高校根据实际情况，组织竞赛，参照本实施方案相关内容，评选出参加决赛的队伍。
2.报名方式
2023年10月31日24:00前在辽宁省大学生创新创业管理共享平台（http://cxcy.upln.cn/）完成报名。每个学校参加决赛的队伍不超过6支，请各高校的赛事负责人登录大赛官网（http://cxcy.upln.cn/），对进入决赛的队伍进行审核推荐。
二、竞赛组织
（一）组织机构
主办单位：辽宁省教育厅
承办单位：辽宁大学
技术支持：浙江精创教育科技有限公司
（二）组织形式
由竞赛主办单位、承办单位、技术支持单位共同成立竞赛组织委员会负责竞赛的组织与实施。竞赛承办单位负责竞赛的具体组织实施，各参赛学校可根据实际情况成立校级竞赛组织机构，负责本校比赛的组织实施和评审推荐等工作。

三、竞赛规则
（一）竞赛规则
竞赛本着公平、公正、公开的原则，依据参赛队伍整体表现综合评定，全面评价参赛选手综合竞赛水平。
（二）评审方式与评分标准
参赛队伍综合成绩由系统得分和职业素养扣分两项组成。系统得分根据竞赛专用系统自动计算得出，具体为小组第四年年末的总评分；职业素养扣分为比赛过程中违规项目的扣分总和，并根据成绩从高到低排名，分获一等奖、二等奖及三等奖。
综合成绩 = 系统第四年评分 - 职业素养扣分
1.未破产队伍排名规则
各参赛队伍根据所在组内综合成绩排名，不设并列名次，如果综合成绩相同，则按以下顺序排名：
（1）如综合成绩相同，则系统得分高者排名靠前。
（2）如综合成绩相同，且系统得分也相同，则系统最后一年人员价值总和高者排名靠前。
（3）如综合成绩相同，且上一年系统得分、人员价值也相同，则剩余的总经费和人力资源经费总和高者排名靠前。
2.破产队伍排名规则
（1）竞赛不设融资，参赛队伍破产后退出比赛，破产后无综合成绩，不设并列名次，破产后排名规则如下：
①破产后按破产时间节点（如第一年第一期）先后顺序排名，如第一个破产的排名倒数第一，第二个破产的排名倒数第二，以此类推。
②如有两组以上在同一时间节点破产，排名按破产的上一年系统得分来定，上一年系统得分高者排名靠前。
③如有两组以上在同一时间节点破产，且上一年系统得分相同，则上一年的人员价值总和高者排名靠前。
④如有两组以上在同一时间节点破产，且上一年系统得分、人员价值都相同，则比较破产前总经费和人力资源经费总和，总和高者排名靠前。
（2）取消比赛资格的参赛队不进入排名，亦无奖项及证书颁发。
（三）奖项设置
竞赛设一等奖、二等奖、三等奖。一等奖占比10%，二等奖占比20%，三等奖占比30%。
指导教师奖：组委会为获得一、二等奖团队的指导教师颁发最佳指导教师、优秀指导教师证书。
对组织工作有突出表现的单位授予“优秀组织奖”。获奖单位由大赛组委会根据赛事具体情况评定。
*最终奖项以组委会公布名单为准。
（四）申诉与仲裁
组委会根据竞赛要求，确保竞赛公正性。
参赛选手对不符合竞赛规定的设备和用具，有失公正的检测、评判、奖励，以及对工作人员的违规行为等，均可提出申诉。选手申诉须按照规定时限，以实名书面形式向竞赛组委会提出，匿名举报无效。举报受理由竞赛组委会核查并裁决。
竞赛组委会的裁决为最终裁决，参赛选手不得因申诉或对处理意见不服而停止竞赛，否则按弃权处理。
（五）竞赛结果公示
竞赛结果将在比赛结束后在辽宁省大学生创新创业管理平台（http://cxcy.upln.cn/）公示。

四、其他
（一）联系人及联系方式
竞赛领队教师QQ群：762199466
竞赛参赛选手QQ群：674015333
竞赛组委会地址：辽宁省沈阳市沈北新区道义南大街58号则行楼323     邮编：110036
技术支持单位：曾老师18842661693
（二）领队与选手须知
参赛院校负责人应安排有关职能部门负责本校竞赛的原创性、规范性和公正性。

竞赛只接受以学校为单位参赛，不接受个人报名。参赛选手必须与正式报名信息一致，一经确定，比赛中途，不允许更换。
竞争对抗均在比赛当天进行完成，参赛选手进入比赛环节后，不得与指导教师进行沟通。
尊重裁判及组委会工作人员，遵守比赛规则，服从裁判，文明竞赛。
（三）其他未尽事宜
1.知识产权
赛事严格遵守国家知识产权相关法律法规。
2.竞赛安全
参赛选手需按组委会要求，维护和保持赛场秩序。如出现干扰比赛正常进行或违反国家相关法律法规及政策的行为或言论，组委会将立即取消其比赛资格并在一定范围内予以通报。
3.其他
其他未尽事宜另行通知。

